

Заседания медицинских обществ.

Общество Врачей при Казанском Университете.

Общие заседания.

Заседание 14/X.

Д-р П. П. Благовещенский: „Вопросы бактериологии и иммунитета на X Всесоюзном Съезде Бактериологов, Эпидемиологов и Санитарных Врачей“. Доклад помещается в настоящей книжке «Журнала».

Д-р мед. И. П. Русецкий: „О состоянии некоторых вегетативных рефлексов при грязелечении“. На основании детально проведенных исследований о действии грязи на вегетативную систему при курортном лечении в Пятигорске докладчик приходит к следующим выводам: 1) Местное грязевое лечение производит эффект на всю вегет. н. систему. 2) Непосредственное действие грязевых процедур заключается в усилении вазодилататорного дермографизма (ослаблении вазоконстрикторного д.) и появлении дистонических явлений со стороны п. vagi. 3) Поздняя реакция на грязевые процедуры представляет различные вариации, причем наиболее частой формой реакции является усиление вазоконстрикторного дермографизма и появление дистонических явлений с преобладанием понижения возбудимости со стороны п. vagi.

В административном заседании произведены перевыборы председателя Общества его товарищей. Председателем был выбран проф. В. М. Аристовский, товарищами его проф. И. П. Васильев и В. К. Трутнев.

Заседание 28/X.

Г. Г. Непряхин: *К вопросу о перикардальных дивертикулах* (с демонстрацией препарата).

Р. А. Батарчуков: *I Всесоюзный Съезд Глазных Врачей.*

Г. Б. Мясник: *Некоторые данные о колебании ферментов крови у детей при различных заболеваниях.*

Все перечисленные доклады в свое время появятся на страницах «К. М. Ж.».

Гигиеническая секция.

Заседание 2/II.

Проф. В. В. Милославский: *Туберкулез и плодovitость.*

Заседание 9/II.

А. П. Смирнов: *Профессиональные вредности хлорного производства Бондюжского завода* по данным обследования летом 1925 г.

Заседание 2/III.

Л. И. Лось: *Туберкулез и кальций.*

Заседание 15/III.

Д-р Эмдин: *Профессиональные заболевания и отравления в Татарской Республике в 1925 г.*

Заседание 5/X.

Л. И. Лось: *X Съезд Бактериологов, Эпидемиологов и Санврачей в Одессе.* Отчет о командировке.

Заседание 12/X.

Л. И. Лось: *Почвенные воды г. Казани* (данные химико-бактериологического исследования буровых и шахтовых колодезев Казани в 1925/6 г.).

Заседание 19/X.

Д-р Сигалевич: *Жилищные условия медработников г. Казани.*

Хроника.

— 29 Октября в публичном заседании Учебного Совета Казанского Медфака состоялась защита д-ром З. И. Малкиным работы, представленной автором в качестве труда высокой квалификации, под заглавием: «Неспецифическая терапия». Официальными оппонентами были профф. В. М. Аристовский, Н. К. Горяев и М. Н. Чебоксаров.

— Еще при Петре Великом был издан приказ о присылке в Кунсткамеру различных уродов. В № 18 своего „Бюллетеня“ НКЗ РСФСР обращается ко всем местным органам с подобною же просьбою. Трупы мертворожденных или умерших вскоре после рождения уродов, при отсутствии препятствий со стороны родителей, должны быть направляемы, в соответствующей упаковке, в Музей антропологии и этнографии при Академии Наук.

— В отмену действия Фармакопеи 1910 г. (6-е изд.) введена с 18/V новая Государственная Фармакопея (7-е изд.). Одновременно введена в действие и новая аптекарская такса.

— По новому бюджету Наркомпроса средняя ставка для профессоров ВУЗ'ов и руководителей научных учреждений установлена в 110 руб. в месяц, для преподавателей ВУЗ'ов—86 руб. Жалованье ректоров ВУЗ'ов определено в 200 руб. в месяц.

— НКЮ разъяснил, что привлечение медработников к ответственности—уголовной по 114 ст. (взятничество) или дисциплинарной по 105 ст. Уг. Код. (превышение власти)—за получение вознаграждения от частных лиц может иметь место лишь тогда, когда они в силу служебной (а не профессиональной) обязанности должны были безвозмездно оказать медицинскую помощь. Отказ же в медпомощи в тех случаях, когда оказание ее не входило в круг служебных обязанностей медработников, не составляет должностного правонарушения даже при наличии отягчающих вину обстоятельств (когда отказ мог иметь опасные для больного последствия и т. д.), и в последнем случае виновные могут быть преследуемы лишь в общем порядке—по 165 ст. Уг. Код. НКЮ предложил прокуратуре и судам проливать особо-внимательное отношение к указанной категории дел и не допускать привлечения медработников к ответственности без достаточно серьезных к тому оснований (Изв. ЦИК, № 247).

— В Москве, в одном из бывших церковных зданий, устраивается первый в России крематорий. Недавно в нем установлены две трупосжигательные печи, выписанные из Германии. Каждая печь будет давать 1⁰ до 1000⁰ С, и полное трупосжигание в ней будет длиться не более 1 ч. 15 мин.

— В СССР существует 19 лепрозариев с 625 койками, общее же число больных проказою, по регистрации 1 апреля 1926 г., равно 646.

— По мысли И. П. Павлова в Сухуме или Закаспийском крае организуется питомник для разведения обезьян для научных опытов. Приветствуя эту мысль, не можем не отметить, что, напр., лаборатории Казанского У-та нуждаются не только в обезьянах, но и в кроликах, морских свинках и т. п. животных.

— В мае месяце буд. года предполагено созвать II Поволжский Съезд Врачей в г. Саратове. Во главе организационного комитета Съезда стоит проф. С. Р. Миротворцев.

— В г. Свердловске с 20 по 22 января 1927 г. состоится I Съезд хирургов, гинекологов, офтальмологов, ото-ларингологов и рентгенологов Уральской обл. и прилегающих губерний: Вятской, Вологодской, Архангельской, Костромской, Уфимской и Оренбургской. Программа Съезда: А) *Хирургия*: 1) Зоб. 2) Аппендицит и одновременное заболевание придатков матки. 3) Промышленный травматизм на Урале. 4) К вопросу об оперативном лечении язвы желудка. 5) Нефротоз. 6) Курорты Уральской обл. для лечения хир. и гинек. больных. Б) *Гинекология*: 1) Внематочная беременность. 2) Лечение предлежащие послода. В) *Офтальмология*: 1) Борьба с трахомой и слепотой в Уральск. обл. 2) Травматические повреждения и профессиональн. болезни глаз. Г) *Ото-ларингология*: 1) Аномалии конституции дет. возраста в отношении органов слуха и верхних дых. путей. 2) Глухонмота (совр. состояние вопроса и положение глухонемых на сев.-вост. СССР). 3) Проф. болезни ушей и верхних дых. путей. Заявления о докладах с приложением авторефератов, справки и пр. направлять по адресу: Свердловск (Уральск. обл.), Пушкинская, д. № 9, проф. В. К. Шамарину.

— Объявлен конкурс на замещение в Ленинградском Институте для усовершенствования врачей 2-х вакансий профессоров—по кафедрам социальной гигиены и кожно-венерических болезней, 1 вакансии штатного доцента—по хирургической анатомии, 5 вакансий старших ассистентов—при кафедрах соц. гигиены, тбс, урологии, физиол. химии и зубоврачебной поликлинике и 5 вакансий младших ассистентов—при кафедрах урологии, заразных болезней детей, гигиены, кожных и вен. болезней и тбс. Срок подачи заявлений—до 1/XII 1926 г.